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Una voce. Non importa . 
COLONNA D I CESAEO' . ...ci fu un ban-

chetto in un albergo di Girgenti, per ini-
ziativa del sindaco e della Giunta, che sono 
notor iamente clericali. {Oh! oh! — Segni di 
diniego delV onorevole sottosegretario dì Stato 
per Vinterno). 

Ella è stato a Girgenti, onorevole Facta? 
Io sono stato candidato in quella provincia! 
(Oh! oh!) 

Al banchet to , oltre la Giunta ed il sin-
daco, intervennero il sacerdote Sclafani, 
che è per così dire ì ! ministro dell ' interno 
della curia vescovile di Girgenti, l 'avvocato 
Erondi, che è il presidente della federazione 
elettorale cattolica di Girgenti, {Oh! oh!) in-
tervennero due deputat i appoggiati dal par-
t i to clericale, ed altri t re in favore dei quali 
era stato tolto il non expedit, perchè nella 
sola provincia di Girgenti fu tolto il non 
expedit in ben tre collegi. 

Non fu invitato il solo deputato che dai 
clericali non era s tato appoggiato, e questo 
dimostra il colore che aveva il banchet to . 

Voci. Chi era ì 
COLONNA DI CESAEO' . L' onorevole 

Vaccaro ! 
FAQTA, sottosegretario di Stato per Vin-

terno. Era assente! {Ilarità). 
; j COLONNA DI CESAEO' . In quel ban-
chetto furono fa t t i vari brindisi. L'onore-
vole Amato parlò della unione ed organiz-
zazione delle forze democratiche della 
provincia, e si disse lieto che alla concordia 
dei deputati , di cui era prova la presenza 
dei deputa t i stessi al banchet to , si fosse 
associato col suo intervento anche il sacer-

dote Sclafani.-
Dopo di lui parlarono altri, br indando 

tu t t i a questa unione democratico-cattolica 
della provincia, e in ultimo, fa t to segno ai 
brindisi clamorosi di tu t t i quant i , rispose, 
ringraziando e aderendo, il prefetto di Gir-
genti. 

E tu t to questo, onorevole Fac ta , risulta 
anche da pubblicazioni avvenute in gior-
nali, per esempio nel numero 7 del Citta-
dino, giornale cattolico della provincia, e 
nel numero - 119 del Giornale di Sicilia; 
e nessuno pensò di smentire questi fa t t i . 
[ L'onorevole sottosegretario di Stato a 
quella che era una semplice domanda ha 
risposto con una memoria defensionale. 
{Ooh ! ooh !) Io gli chiedevo se avesse au-
torizzato o meno il prefet to ad intervenire 
ai banchet to , ed egli poteva rispondermi 
-sì o no. Invece ha sentito il bisogno di fare 

la difesa di quel funzionario. {Rumori pro-
lungati), 

Voci. Ma non v'era alcun bisogno di di-
fesa ! 

COLONNA DI CESAEO' . Quindi, ecocu-
satio non petita, accusatio manifesta. {Ooh! 
oooh ! — Vivi rumori). E se non capite il 
latino, vi dirò che questo significa che chi 
si scusa... {Vivi rumori). 

"Foci.-Questo è troppo! 
» P E E S I D E N T E . Onorevole Colonna di 

Cesarò, i cinque minuti sono passati , e mi 
pare che per ricordare l ' intervento di un pre-
fe t to ad un banchet to siano anche t roppi . 
{Bene !) , 

COLONNA DI CESAEO' . L'onorevole 
sottosegretario di Stato dando la giustifica-
zione non richiesta dell 'operato del,prefetto 
dimostra di essere anche egli conscio del 
tor to del prefet to stesso non solo, ma an-
che complice del prefet to. {Rumori). | 

FACTA, sottosegretario di Stato per Vin~ 
terno. Chiedo di parlare. 

COLONNA DI CESAEO' . I l sottosegre-
tario di Sta to giustifica il banchet to di que-
sti deputa t i cattolici dicendo che non era 
un pranzo di uomini politici ma si t r a t t ava 
di uomini politici a pranzo. 

Ora non è così: era veramente un ban-
chetto politico, e lo prova il f a t to che il 
28 aprile, r iunitasi la federazione elettorale 
cattolica di Girgenti coi rappresentant i de-
gli elettori cattolici della provincia, per fare 
una organizzazione cattolica, il sacerdote 
Sclafani tenne un discorso elettorale, brin-
dando alla vi t toria del par t i to cattolico nelle 
elezioni politiche della provincia, in cui 
quat t ro deputat i sostenuti dai cattolici era-
no riusciti, ed uno solo non sostenuto era ca-
duto... 

VACCAEO. Questo non è vero; io son qui 
e nou sono caduto ! 

P E E S I D E N T E . Sarebbe ora di finirla con 
questo banchetto!.. . Sono già passati ot to 
minuti. 

COLONNA D I CESAEO. ...e citò poi il 
banche t to come prova della forza del par-
t i to, e brindò al prefet to come prova del-
l 'a iuto che il par t i to stesso aveva dalla au-
tor i tà . 

Io, nel presentare la interrogazione non 
mi facevo illusioni sulle conseguenze prati-
che di essa, ma ho voluto denunziare l'ope-
ra to scorretto del prefet to di Girgenti, di cui 
deve sentire t u t t a la responsabilità il Go-
verno, {Ooh! - Rumori) perchè esso è la con-
seguenza e il r isultato dell 'arbitraria inge-


